

За первомайский приказ вождя трудящиеся города отвечают дружной подпиской на заем

★★★

Демонстрация патриотизма

лько по радио передавление правительству Третьего Государственного Займа, в центре Тайгинского района митинг. Одна пронизывала все высказывания:

Всем, чем только можно, ем нашей доблестной Армии быстрее душащего зверя. Каждый рубль, отданный взаймы государству, приближает победу.

Выступивший старший машинист Всеволод Пухов сказал: — Воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина, я готов помочь быстрейшему разгрому проклятого врага и трудом и рублем. Подписываюсь на новый заем на 9 тысяч рублей и призываю всех паровозников дать взаймы государству не меньше полуторамесячного заработка.

С такой же патриотической выступил машинист тов.

Синенко. Он при месячном заработке 2.630 руб. подписался на 4 тысячи рублей.

Один за другим паровозники называют сумму своей подписки. Паровозные бригады старшего машиниста т. Пухова В., в количестве 5 человек, подписались на новый заем на 20 тысяч рублей, что составляет 170 процентов их месячного заработка. Помощник машиниста т. Андреев при месячном заработке 1.700 руб. подписался на 2.500 рублей. Поезд

и кочегар т. Каркеле при заработке 1.300 рублей дали взаймы государству 2.500 рублей. Кочегар т. Мережей подписался на 2.000 рублей, что составляет больше 200 процентов его месячного заработка.

Паровозники тт. Холкин Д. и Залевский подписались на 4.000 рублей каждый. Тт. Ефименко И. и Иванченко дали взаймы государству по 6.000 рублей.

М. Колядо.

В едином порыве

Кто любит свою родину, тот подпишется на Военный заем.

Так заявили с трибуны мага Тайгинские вагонники. Весть о новом займе была тречена с большим патриотическим подъемом. Работать не окаяя рук, помочь фронту, отдать все для скорейшей победы над врагом — стало лозунгом для каждого вагонника.

Вот почему так горячо говорили вчера на митинге выступающие и дружно подписывались на заем.

Чувства всех присутствующих высказал токарь т. Соколова. Она сказала:

— На днях мы слушали по радио текст первомайского приказа товарища Сталина. Каждый из нас дал слово усилить помощь фронту. Третий Воен-

ный заем — новый удар по врагу. Вот почему мы с радостью отдадим свои средства взаймы государству.

Тов. Соколова заявила, что она подписывается на заем на 160 процентов к месячной сумме заработка.

Затем выступили тт. Черносколов, Сафонов, домашняя хозяйка Никулина и другие. Плотник т. Черносколов дал взаймы государству сумму, в два раза превышающую его месячный заработок. Тов. Никулина тут же приобрела облигаций на наличные на 2.000 р.

Рабочие и командиры депо с большим воодушевлением подписываются на заем. Первое место по подписке занимает инструментальный цех.

Подписка продолжается.

Г. Глушков.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня — День большевистской печати.

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом советская печать — детище Ленина — Сталина — является боевым организатором трудящихся советской страны на разгром гитлеровских захватчиков.

Ленин и Сталин выпестовали нашу печать. Верная традиция "Правды" советская печать шла в авангарде сталинских пятилеток. Сейчас в период освободительной войны она несет слова большевистской правды в массы трудящихся, направляя их волю, их помыслы к одной цели — скорее освободить родную землю от фашистской погоды.

"Смерть немецким оккупантам!" — этот сталинский призыв, подхваченный нашей печатью, стал боевым лозунгом трудящихся, поднявшихся на борьбу против немецких захватчиков.

Благородную задачу — помочь фронту — призвана осуществить и стенная печать. Она должна полностью проявить свои качества коллектива пропагандиста и агитатора, коллектива организатора масс, пробуждать си-

щенную ненависть к подлым фашистским захватчикам, мобилизовать массы на усиление помощи фронту, на самоотверженный труд во имя свободы и независимости советского государства.

Стенная печать предприятий и организаций нашего города за годы войны сделала немало. На предприятиях Тайги издается больше 100 стенных газет. Возникла новая действенная форма пропаганды — "Боевые листки". Они выходят на каждом предприятии, почти в каждом цехе. "Боевые листки" живо откликаются на каждое значительное событие в жизни коллектива, быстро подхватывают почин передовых, показывают трудовые подвиги стахановцев военного времени.

Регулярно, в продолжении многих лет, выходит в промышленном цехе паровозного дела стенная газета "Промывка". Она вырастала многих стахановцев военного времени. Рабкором "Промывки" был и является Герой Социалистического Труда Иван Герасимович Сафонов.

На днях исполнилось 14 лет со дня выхода первого номера стенной газеты "Проектор" — органа

партийной, комсомольской и профсоюзной организаций отделения службы движения. Газета "Проектор" оказывает большую помощь партийной организации в ее работе. Редколлегия (редактор т. Климов) помимо выпуска номеров провела много рабкоровских рейдов.

Боевым организатором коллектива дистанции связи на выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину является стенная газета "Связист". Редколлегия (редактор т. Кузэ) в этом году уже выпустила 13 номеров газеты и отолько же "боевых листков". "Связист" широко решает вопросы производства, оперативно руководит социалистической печати в ее правдивости, в ее связи с массами, в том, что она организатор, пропагандист, агитатор.

Работа стендгазет во многом зависит от того, как ими руководят партийные организации. Секретарь партийной организации отделения движения т. Калягин, секретарь партийной организации связи т. Черепанов много внимания уделяют своим братным явлениям в коллективе Ап-

партерога. Здесь секретарь парторганизации т. Быстрова никакой помощи редколлегии не оказывает. В результате стендгазета выходит нерегулярно, не привлекает к себе внимания ни содержанием, ни внешним видом.

Почти только к знаменательным датам выпускаются стенные газеты в вагонном депо. К 1 мая вагонники выпустили 8 стендгазет, а месяц тому назад в цехах депо нельзя было найти ни одного номера газеты.

Наша печать располагает большими силами и средствами, чтобы с честью выполнять свою почетную обязанность коллективного организатора. Сила большевистской печати в ее правдивости, в ее связи с массами, в том, что она организатор, пропагандист, агитатор.

Задача нашей низовой печати состоит в том, чтобы шире развернуть критику и самокритику, смелее и оперативнее выдвигать вопросы производства. Надо широко мобилизовать коллективы на выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, на выполнение указаний данных Верховным Главнокомандующим в его историческом первомайском приказе.

Удары нашей авиации по аэродромам противника в районах Станислав, Львов, Роман

2 мая крупные соединения нашей авиации нанесли массированный удар по аэродромам противника районах Станислав, Львов, Роман (Румыния). В момент налета этих аэродромах находилось множество немецких самолетов. В результате бомбо-штурмовых ударов уничтожено более 90 самолетов противника.

Поправка

В газете "Сталинский путь" 1 мая с. г., в № 50 в приказе товарища Сталина начало первого абзаца третьей колонки следует читать: "В результате успешного наступления Красной Армии вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, оправдывая от нее оккупированной советской земли".

Ответ. редактор Г. РУСАЛЕВ.



По предприятиям и учреждениям

На 25.300 рублей подписалась на новый заем коллектив Тайгинского горпромкомбината. Подпись охвачено 60 человек. Работница т. Макарова при заработке 950 рублей подписалась на 1.500 рублей, т. Попова при зарплате 825 рублей подписалась на 1.250 рублей. Т. Пушкина дала взаймы государству сумму, равную 200 процентам месячного заработка.

Коллектив работников железнодорожной больницы при фонде месячной зарплаты 45 000 рублей подписался на 54.775 рублей, из которых 7.500 рублей внес наличными. Начальник больницы т. Цаун при зарплате 2 000 рублей, подписалась на 5.000 рублей и внес наличными 1 000 рублей. Т. Демина подписалась на 180 процентов к сумме зарплаты и 1.200 руб. внесла наличными. ***

С большим воодушевлением подписываются на новый заем работники Тайгинского буфета ресторана. Тов. Гапеева мать и жена фронтовика подписалась на полутора месячный оклад своей зарплаты. Сумму подписки внесла наличными. Выступая на собрании, тов. Гапеева заявила:

— Трудовым рублем я помогаю мужу и сыну приблизить час окончательного разгрома ненавистного врага.

В коллективе буфета-ресторана 57 человек. Месячный фонд заработной платы составляет 10.300 рублей. Но уже 28 работников ресторана подписались на сумму 10.800 руб.

16.000 рублей наличными деньгами

С большим воодушевлением работники Тайгинского линоремонтного завода подписываются на новый заем. Подпись составила 10.000 рублей при фонде месячной зарплаты 5.880 рублей. Наличными внесено 1.855 рублей. Начальник контрольно-учетного

особенно активно подписка проходит на хлебозаводе. Охвачено подпиской 84 процента работающих. Они подписались на 125 процентов к общему фонду зарплаты всего коллектива. По два и больше месячных оклада дали взаймы государству работники хлебозавода. Березуцкая, Сулемон, Гутовская и другие.

Л. Плаксин.